

Знамя коммунизма

Центральный комитет ВКП(б) и Райсовет депутатов трудящихся

№ 1792, ЧЕТВЕРГ 18 ноября 1943 г. Вых. 1 раз в неделю

Патриотизм колхозного крестьянства

Вся наша великая страна, все населяющее ее народы с ликованием встретили исторический доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В нем они нашли высокую оценку своим славным боевым и трудовым деяниям. Из него они черпают неиссякаемые запасы могучей энергии для новых подвигов во славу родины.

С великой радостью и гордостью восприняло сталинскую оценку своей роли в Отечественной войне и наше колхозное крестьянство. В дни войны оно проявило небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Самоотверженным трудом на повои фронт советское крестьянство показало, что оно считает «высшей обязанностью войны против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу» (И. Сталин).

Безграничная любовь к родной земле, готовность защищать ее до последней капли крови всегда отличали наше крестьянство. Откуда бы ни приходил иноземный захватчик, — всегда он встречал на пути нашего крестьянина, непреклонного в своей решимости отстоять свою родину.

Но никогда еще идея защиты своего отечества для наших крестьян не была так близка и понятна, как в нынешней войне против немецких захватчиков. Советские крестьяне защищают отечество, которое является для них заботливой и любящей матерью. Оно вывело их из кабалы нищеты и темноты. Оно вывело их на широкую дорогу важной и культурной жизни.

Советская родина для наших крестьян — это их жизнь. Эту родину они выстрадали в кровопролитных боях с иноземными поработителями и внутренними угнетателями. Эту родину они возвелили героическим трудом на колхозных полях. Эту родину они вместе со всем советским народом под руководством партии Ленина — Сталина превратили в могучую индустриальную и колхозную державу.

Закаляя враг вознамерился отнять у советских крестьян все их завоевания, превратить их в послушных рабов немецких князей и баронов. Он рассчитывал, что советские крестьяне покинут знамя свободы и независимости и подставят шею под немецко-фашистское ярмо. Но враг просчитался. Неизбежную ненависть, лютую злобу и беспощадную месть встретил он в наших деревнях и селах.

Грозное в гневе своем, неукротимое в своем стремлении уничтожить ненавистного врага поднялось советское крестьянство на защиту советской родины. Родине, великому Сталину оно дало клятву: самоотверженным трудом на полях и фермах обеспечить снабжение Красной Армии и населения провозглашением, а промышленности — сырьем. Выполнив священную

клятву, советское крестьянство совершило и совершает беспримерные подвиги и труды.

Война явилась суровым и тяжелым испытанием для нашего сельского хозяйства. В результате нашествия гитлеровских разбойников мы были временно лишены важных сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани. Захватив их, враг надеялся задуть советский народ в тисках голода. Черная стена врага оказалась битой. «Наша колхозы и совхозы с честью без серьезных перебонов армию и страну провозглашением» (И. Сталин).

Колхозный строй с честью выдержал все трудности и испытания войны. Он оказался не только лучшей формой подъема сельского хозяйства в годы мирного строительства, но и могучим средством мобилизации всех сил нашей деревни на отпор врагу в военное время. «Если на третьем году войны наша армия не попытается подостать в провозглашение, если неслыханно снабжается продовольствием, а промышленность слышит, то в этом сказались сила и мощь колхозного строя, патриотизм КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА» (И. Сталин).

В дни войны еще больше окрепла вера колхозников и колхозниц в свои колхозы. Советские крестьяне видят в колхозах могучий источник сил для борьбы с врагом, основу своего материального благополучия. Колхозы дают возможность соединить водичку и направить к общей цели все усилия советских крестьян, подчинив всю мощь сельского хозяйства делу разгрома врага.

Колхозный строй явился школой воспитания нашего крестьянства в духе советского патриотизма. Благодаря колхозам понимание общенародных интересов в нашей деревне поднялось на невиданную высоту. Во имя защиты этих интересов колхозное крестьянство работает не кладая рук. Во имя защиты этих интересов колхозное крестьянство внесло миллиарды рублей на строительство боевой техники для Красной Армии, оказывает большую помощь освобожденным районам, сдает государству хлеб сверх плана обязательных поставок.

Велики заслуги колхозного крестьянства перед родиной. Беззаветно его поддерживает Красная Армия. Слава, песня о героизме нашего поколения, воздвигая памятники героям Отечественной войны, потомуки с благодарностью будут отмечать заслуги колхозного крестьянства в защите родины от немецко-фашистских захватчиков.

Но советским людям, учит товарищ Сталин, не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Война продолжается. Немецкие

люди еще топчут наши поля, сжигают наши деревни и города, издеваются над нашими братьями и сестрами. В ходе войны до сих пор коренной перелом в пользу нашей страны, но окончательная победа еще не завоевана. Она близка, «и чтобы ее завоевать, необходимо больше напряженно труда, самоотверженной работы всего тела, умелую и решительную действия Красной Армии на фронте» (И. Сталин).

Доклад товарища Сталина подлил в колхозной деревне новую волну производственно-политической активности. На митингах и собраниях колхозники и колхозницы кличутся товарищу Сталину поддержать увеличивать помощь фронту, не жалеть никаких сил и средств для скорейшего и окончательного разгрома врага. Увеличивается сдача хлеба государству. Многие и многие колхозы, выполнив обязательства, продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Следом за успехами Ярославской, Горьковской, Кавказской, Ленинградской, Ленинградской областей Таджикской ССР, Чувашской АССР и некоторых других областей план хлебопоставок выполнили колхозы Калининской области. Вблизи к завершению плана хлебопоставок колхозы Московской и ряда других областей.

Миллионы колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов исполнены решимости с честью выполнить обязательства, взятые ими в ответ на призыв великого Сталина. И нет сейчас для честных партийных и советских работников более важной и благородной задачи, как возглавить мощный патриотический подъем в колхозной деревне.

Неотложная задача — обеспечить своевременное выполнение плана хлебопоставок всеми колхозами и успешное завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года. Но нельзя откладывать и подготовку к будущему году. Ремонт тракторов, подготовка семян, обучение кадров — все это будет иметь важнейшее значение для борьбы за высокий урожай будущего года. Время для этих работ наступило, и они должны быть проведены во время и хорошо. Но для в день должна расширяться помощь освобожденным районам.

Советское крестьянство, как и весь наш народ, ясно видит трудности борьбы за окончательный разгром врага. Но оно знает, что день нашей победы приближается. Во имя полной победы над немецко-фашистскими извергами колхозное крестьянство покажет новые образцы беззаветного служения родине.

Вез силы колхозной деревни — на поддержку фронта, на разгром немецко-фашистских захватчиков! Передняя «Правда» от 12/XI-43 г.

Советский народ и Красная Армия ясно видят трудности предстоящей борьбы. Но теперь уже ясно, что день нашей победы приближается. Война вступила в ту стадию, когда дело идет о полном изгнании оккупантов с Советской земли и ликвидации фашистского „нового порядка в Европе“.

(И. СТАЛИН).

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 г.)

Войска первого Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Члены П-ского соединения 10 ноября с боем переправились через реку Тетев и овладели важным центром Киевской области ИВАКОВ. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек. Запущено 20 орудий, большой объем с военными грузами. В дни П-ской части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад имущества и склад радиоприемника. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области ГОРБИШЕ. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области ГОРБИШЕ, ГОРНИМ, ГОРБИШЕ и устремились к Житомиру. Быстро продвигались вперед части П-ского кавалерийского соединения вблизи на подступы к городу. Не давля врагу опомниться, советские бойцы обошли Житомир с трех сторон. Действие конницы были поддержаны пехотными танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Результатом ожесточенных уличных боев в ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника полностью овладели областным центром Украины крупным железнодорожным узлом — городом ЖИТОМИР. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи.

В тот же день наши войска заняли районный центр Житомирской области город МАШИ, город ЧЕРНЯХОВ, ВОКНЕВЕА и районный центр Киевской области РАЗВАЖЕВ. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области ГЕНОНИЧ, МАЗАР и районным центром Киевской области КАТАНОВИЧ (Хабово).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастов противник сосредоточил крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 вражеских танков, 8 самоходных орудий, 26 бронетранспортеров. Потреблено свыше 2 тысяч немецких. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе Фастова отбивали контратаки противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника в районах западнее Фастова и юго-восточнее Житомира.

Южнее Ровно, на правом берегу Днестра, 11 ноября наши войска с артиллерийской подготовкой атаковали противника и сдвинули его с позиций, заняв ряд населенных пунктов. Со своей стороны противник, советские части продолжали продвигаться вперед. 15 ноября овладели железнодорожной станцией ДЕМЕХИ прорвали сообщение по железной и шоссе на дороге ГОМЕЛЬ — КАЛНИНОВИЧИ. Противник нанес огромные потери. Только 15 ноября советские бойцы истребили до 700 солдат и офицеров противника и уничтожили 40 танков. Захвачено 27 исправных немецких танков, 33 полевых и 7 самоходных орудий, 477 грузовиков и 8 легковых автомашин, склад боеприпасов, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другие военные имущества.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях в состав летавшей артиллерии сбито 128 немецких самолетов.

Решили глубже изучать доклад т. Сталина

В Саблукновской комсомольской организации проводили комсомольское собрание с вопросом по изучению доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы от 6 ноября 1943 года.

Все комсомольцы внимательно прослушали доклад товарища Сталина и взяли на себя обя-

зательства еще глубже изучать книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза с немецкими захватчиками и его доклад от 6 ноября 1943 года, провести собрание молодежи по изучению доклада товарища Сталина от 6 ноября 1943 года, а также решили улучшить свою производственную работу.

Секретарь Р.В. ВЛКСМ Н. Грязина.

С. В. Ф. (8)

Обзор международных событий

26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркиваются огромные значительные победы советского оружия над общим врагом и гитлеровской Германией.

Извещения немецких захватчиков из Киева и продолжающиеся наступление Красной Армии поражают все большую растерянность и тревогу гитлеровского гада.

Сами гитлеровцы вынуждены признавать, что в Германии растет настроение против войны. Немецкая там свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

На одной педели газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с эссовскими отря-

дами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких военных частях.

В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Восставшие требовали отставки правительства действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновения убито несколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение занятых ими областях там действует против них италийская партизанская армия насчитывающая свыше 20 тысяч бойцов. В тоже время англо-американские войска продолжают продвигаться к центральной Италии.

Союзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие Германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел Болгарской столице София. Л. Волынский.

Больше внимания и заботы набору и отправке в школы ФЗО

Очередной призыв молодежи в школы ФЗО должен дать пополнение новых кадров для промышленности железнодорожного транспорта и для восстановления хозяйства в районах освобожденных от немецкой оккупации.

Большим вниманием и заботой окружают партия и правительство будущих рабочих и работников. Для приобретения квалификации молодежи созданы все условия.

Окончившие школу ФЗО молодежь набирается из числа отличников и становится лучшими мастерами работы приобретает квалификацию техника, слесаря, машиниста и ряд других профессий.

Работают в школе ФЗО 7 часов. Обеды дают усиленные хлеба 800 гр. на день. Ученики коллективно ходят в кино, театр и на лекции.

В Свасском районе хорошо это мероприятие встретили в советах Ключицы, Солоница и Р-Маклаково, которые полностью что полагались по плану отпустили учеников, обеспечили обувью, одеждой и продуктами питания на дорогу.

Безобразно отнеслись к этой важной задаче в сельсовете Троицкое, Шашковерьд, Тубанавка и Т-Маклаково, которые к набору в школы ФЗО отнеслись небрежно. Из Тубанавки прислали в школу большего, которого пришлось положить в больницу. Из Троицкого сельсовета послали совсем негодного. То пошлют без документов, без хлеба и обуви, которых нельзя отправить.

Надо в пару дней закончить мобилизацию в школы ФЗО, так как страна от нас ждет пополнения квалифицированных кадров. Уполномоченный от школы ФЗО Кузнецов.

К сплошной проверке

С 17 ноября по 1 декабря по всему району проходит сплошная проверка выполнения обязательств перед государством колхозами, колхозниками, рабочими, служащими и единоличниками.

Для проведения этой проверки выехали работники районных учреждений и организаций, которые совместно с сельскими советами, с партийно-комсомольским и советско-колхозным активом проверят выполнение обязательств перед государством каждым колхозом, колхозником, рабочим, служащим и единоличником.

Цель этой проверки — выявить всех недобросовестных и ликвидировать недоимку к 1 декабря по молоку, мясу, картофелю и по всем другим видам госпоставок. При этом нужно иметь в виду, что молоко в один день не сдать; оно сдается в течение нескольких месяцев. И проверяющим и в первую очередь надо обращать внимание на вы-

полнение плана по молоку с тем, чтобы в 10-12 дней добиться полного выполнения. Если у кого-либо из колхозников нет молока, можно сдать молоко, и обязательно 1 декабря этого года полностью рассчитаться с государством, т. к. фронт ждет эти продукты.

Колхозам разрешается вместо молока сдавать другие продукты — мясо, картофель, медом, шерстью.

Каждый колхозник, рабочий, служащий, единоличник и председатель колхоза, если он действительно патриот родины и если он жаждет победы и немецкими зверствами, он должен немедленно рассчитаться с государством.

Всем недобросовестным нужно крепко помнить, что если они не рассчитаются полностью с государством к 1-му декабря, они будут привлечены к строгой ответственности.

В. З. Зинин.

Колхозники внимательно слушали доклад товарища Сталина

10 ноября я проводила читку доклада товарища Сталина с 6 ноября 1943 года и его приказ от 7 ноября, колхоза имени 18-го партсъезда. Из читке присутствовало 15 человек.

Затаенным дыханием слу-

шали колхозники доклад Великого вождя и полководца. После читки задавали ряд интересующих их вопросов. Колхозники остались очень довольны и проведенной беседой и просили чаще их проводить.

Агитатор А. Бурукова.

Курсы председателей колхозов

С 17 ноября 1943 года в районе открылись месячные курсы председателей колхозов. В первый день курсанты заслушали лекцию тов. Большакова о Великой Отечественной

войне Советского Союза с немецкими захватчиками, лекцию тов. Перевозчиковой об уставе сельхозартели и доклад старшего агронома райзо тов. Юферева о Великой Отечественной

Служащие изучают доклад тов. Сталина

Со служащими отдела раббеса тов. Тимофеева проводила читку с разъяснением доклада тов. Сталина на торжественном заседании города Момы от 6 ноября 1943 г. Все служащие внимательно прослушали беседу. После этого у

товарищей появилась активность к чтению газет, изучению книги тов. Сталина и они стали чаще посещать партбилет и интересовались событиями международной и внутренней обстановки.

М. Зубреца.

Колхоз имени Чапаева готовится к севу

Как только закончили уборку и обмолот хлебов, наш колхоз начал вести подготовку к весеннему севу 1944 года. Семена засыпаны полностью, все они два раза отсортированы и хранятся в надежном месте. Имеется отремонтированных 36 плугов, 6 сеялок. Под провье культуры вывезено 3000 возов

навоза. Звенья приступили к сбору местного удобрения. Особенно хорошо готовится к весеннему севу 1944 года звено Вдовиной, Алексеевой, А. П., Хабариной, Екатерины Васильевне и Роговой В. А.

Яковлин, председатель колхоза имени Чапаева.

За образцовую предпосевную подготовку семян

В повышении урожайности качество посевного материала имеет важное значение. В Сталинском уставе сельхозартели по этому вопросу говорится, что правление и все члены артели обязуются «отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от разжижения и порчи, сохранять их в чистоте, проверять помещение, расширять сортовые посевы».

Для улучшения качества семян, согласно решения партии и правительства, в колхозе по каждой культуре выделяются семенные участки, урожай с которых используется исключительно для семенных целей.

Посевной материал, прежде всего, должен быть сортовым. Семена высокоурожайных сортов намного повышают урожай. По данным сортоучетков и колхозов нашей области лучшие сорта, при определенных агротехнических условиях, в среднем выдают урожай на 20—50 и более процентов. Поэтому для посева должны быть выбраны лучшие сорта, которые районированы для колхозов нашего района.

Основной частью семени является зародыш, представляющий собою зачаточное растение. Из зародыша развивается растение. Если у семени поврежден зародыш, то такие семена не дают всходов. Поэтому толь-

ко семена со здоровым зародышем бывают хорошей всхожести.

На всхожесть также влияет повышенная влажность семян, которая часто способствует их загниванию. При повышенной влажности усиливается дыхание семян, а дыхание связано с разрушением питательных веществ, при котором выделяется тепло (получается самонагревание семян, от этого также понижается их всхожесть). Вот почему влажные семена быстро теряют всхожесть. Чтобы семена при хранении не теряли всхожесть, они при засылке в семенные фонды должны иметь влажность не более: рожь, пшеница, овес, ячмень, просо — 15 проц; гречиха, горох, чина, чечевица — 15,5 проц; клевер красный и люцерна — 13 проц и вики — 16 проц.

Второй существенной частью семени является запас питательных веществ. Чем крупнее и тяжелее зерно, тем больше там питательных веществ и лучше развит зародыш. Такие семена дают более мощные растения, легче переносят неблагоприятные условия окружающей среды и дают устойчиво высокие урожаи. Как видно из следующего опыта,

проведенного на Ибресинском сортоучастке (Чугашкин АССР) в 1940 г. Здесь местный сорт ошмой пшеницы был посеян крупными и сравнительно легкими семенами. Урожай получен такой: от крупной фракции 29,2 ц с 1 га, а от мелких — 17,8 цент с 1 га. Крупные семена имеют высокую полевую всхожесть и всходят в крупных зерен в первые дни развиваются гораздо энергичнее и мощнее, чем всходы от мелких семян. В указанном выше опыте высота всходов через 15 дней после появления их равнялась у крупных семян 30,1 см, а у мелких 25 см. Стенды видно, какое значение имеет крупное зерно в получении мощных растений и следовательно она играет важную роль в повышении урожайности.

Вот почему передовики сельского хозяйства обращают самое серьезное внимание на отбор крупных и тяжелых семян.

Мастер высокого урожая т. Ефремов пишет «мы обращали самое серьезное внимание на отбор семян. Подаром народная мудрость говорит «от худого семени не жди доброго племени».

В посевном материале не должно быть семян с поврежденной оболочкой и семян, б-

ную полевую всхожесть при прорастании, а при хранении поражаются плесневыми грибами. Кроме того, посевной материал должен быть чистым, без посторонних примесей, особенно без семян сорняков. Семена сорняков, попавшие вместе с культурными в почву, сильно в сорной посевы и снижают урожай.

Чтобы семена были чистыми, крупными и тяжелыми, их нужно обязательно очистить и отсортировать на нескольких машинах.

Вначале на гоним для отделения легких примесей (сор, мякина, соломы) от зерна, основная масса семян проваливается через решета и по крупности делится на 2 сорта. После просевания семена просеивают через ситовую «дуршлаг» и «Триуэр». На этой машине семена сортируются по весу и толщине. Эти ситовки довольно хорошо очищают зерна от различных примесей и делаются на сорта. Но сортировка полностью не могут очищать зерна от битых зерен и некоторых семян сорняков, которых по весу или толщине одинаковы с сортируемым зерном. Например, от пшеницы нельзя отделать нуколь, т. к. ширинка и толщина

семян кукурузы равна толщине и ширине пшеничного зерна, но их можно отделать по длине. Для отделения семян по длине имеются специальные сортировочные машины, которые называются триерами. Через триер следует пропускать только семена, проваленные и пропущенные через сортировку. Только тогда триер будет работать вполне производительно и высококачественно.

Для посева должны быть использованы семена первого сорта, т. е. самые крупные и тяжелые. Если будет использован для посева 2-й сорт, то его с первым сортом смешивать нельзя. Лучше иметь по отдельности для сортировки всходов В некоторых случаях посевной материал, особенно бобовых культур (горох, чечевица, чина) необходимо очищать вручную облом. При этом, отбитая рукава более крупные семена, можно тщательно улучшить семенной материал. Целые зерна так же довольно хорошо отделяются круглыми ручными ситами. После очистки семенной материал представить на анализ в семялабораторию.

К. Юферева, главный агроном райзо.

Врид. отв. редактора
М. БОЛЬШАКОВ
Типография газеты «З. К.»
№ 10578